

Абрамович Борис Николаевич (1937 г. – 2021 г.)



2 июля 2021 г. ушел из жизни выдающийся российский ученый-энергетик, великолепный педагог, научный руководитель, учитель и наставник многих талантливых инженеров и ученых — доктор технических наук, профессор Абрамович Борис Николаевич.

Борис Николаевич родился в 1937 г. в Минске, пережил все ужасы фашистской оккупации и сохранив непреодолимое желание жить, учиться, трудиться и помогать людям.

Свой трудовой и научный путь начал в Ленинградском горном институте в 1956 г. В 1971 г. защитил кандидатскую диссертацию, а в 1986 г. — докторскую диссертацию. Долгие годы Борис Николаевич работал во ВНИИ Электромашиностроения, разработал и внедрил несколько десятков тысяч электромеханических комплексов с синхронными двигателями и полупроводниковым возбуждением для различных отраслей промышленности.

Последние 40 лет Борис Николаевич посвятил научной и педагогической деятельности, подготовке научных кадров в Санкт-Петербургском горном университете. На кафедре электроэнергетики и электромеханики работают многочисленные его воспитанники.

За долгую и плодотворную жизнь Борис Николаевич подготовил и воспитал плеяду та-

лантливых ученых, инженеров и педагогов, которые и по сей день работают на ведущих предприятиях страны и преподают в крупнейших высших учебных заведениях России.

Много лет Б. Н. Абрамович был членом редакционной коллегии журнала «Промышленная энергетика».

Борисом Николаевичем подготовлено более 50 кандидатов и докторов наук. Он был энергичным, чутким, требовательным, порой даже строгим учителем, у которого для всех находились добрые и нужные слова, заряжающие энтузиазмом и верой в успех.

Бориса Николаевича отличали истинное благородство и порядочность, он всегда поддерживал своих друзей, коллег и учеников не только словом, но и делом.

Под руководством и при непосредственном участии Бориса Николаевича внедрены новейшие и перспективные научно-технические разработки во всех сферах современной электроэнергетики. По его книгам и трудам учатся многие студенты и специалисты.

Память о Борисе Николаевиче всегда будет жить в сердцах его учеников, друзей, коллег, родных и близких.